
 
XI LEGISLATURA - SEDUTA N. 2 

DELIBERAZIONE ASSEMBLEARE PROGR. N. 5 

DEL 27 MARZO 2020  

 

 

 

Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna  
 

OGGETTO n. 63 

Presa d'atto delle dimissioni da Consigliere regionale dell’Onorevole Vittorio Sgarbi. 

Proclamazione della elezione a Consigliera regionale dell'Emilia-Romagna, per 

surrogazione, della signora Valentina Castaldini detta Vale 

 

Hanno partecipato alla seduta i consiglieri: 

 

1) BARCAIUOLO Michele 24) MARCHETTI Francesca 

2) BARGI Stefano 25) MONTALTI Lia 

3) BERGAMINI Fabio 26) MONTEVECCHI Matteo 

4) BESSI Gianni 27) MUMOLO Antonio 

5) BONACCINI Stefano, Presidente della Giunta 28) OCCHI Emiliano 

6) BONDAVALLI Stefania 29) PELLONI Simone 

7) BULBI Massimo 30) PETITTI Emma 

8) CALIANDRO Stefano 31) PICCININI Silvia 

9) CATELLANI Maura 32) PIGONI Giulia 

10) COSTA Andrea 33) PILLATI Marilena 

11) COSTI Palma 34) POMPIGNOLI Massimiliano 

12) DELMONTE Gabriele 35) RAINIERI Fabio 

13) DONINI Raffaele 36) RANCAN Matteo 

14) FABBRI Marco 37) RONTINI Manuela 

15) FACCI Michele 38) ROSSI Nadia 

16) FELICORI Mauro 39) SABATTINI Luca 

17) GIBERTONI Giulia 40) SONCINI Ottavia 

18) IOTTI Massimo 41) STRAGLIATI Valentina 

19) LISEI Marco 42) TAGLIAFERRI Giancarlo 

20) LORI Barbara 43) TARASCONI Katia 

21) MALETTI Francesca 44) TARUFFI Igor 

22) MAMMI Alessio 45) ZAMBONI Silvia 

23) MARCHETTI Daniele 46) ZAPPATERRA Marcella 

 

 

 

Ha comunicato di non poter partecipare alla seduta il consigliere Liverani. Sono, inoltre, assenti i 

consiglieri Borgonzoni, Schlein e Sgarbi. 

 

 

 

Presiede la presidente dell'Assemblea legislativa Emma Petitti. 

 

Segretari: Lia Montalti e Fabio Bergamini. 
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   Progr. n. 5 
 
Oggetto n. 63 Presa d'atto delle dimissioni da Consigliere regionale 

dell’Onorevole Vittorio Sgarbi. Proclamazione della 
elezione a Consigliera regionale dell'Emilia-
Romagna, per surrogazione, della signora Valentina 
Castaldini detta Vale. 
__________________________________________ 

 
L'Assemblea legislativa 

 
 
PRESIDENTE: Il consigliere Vittorio Sgarbi ha presentato formali dimissioni dall’Assemblea 
legislativa con nota prot. 3713. in data 10 marzo 2020 di cui do lettura. 
 

“ omissis ... 
 

Il sottoscritto Onorevole Vittorio Sgarbi, nato a Ferrara l’8 maggio 1952, trovandosi nella 
condizione di incompatibilità prevista dal secondo comma dell’ art. 122 Cost., in quanto 
deputato della Repubblica italiana e proclamato eletto consigliere regionale per la 
Regione Emilia-Romagna, dichiara di optare per la carica di parlamentare e, 
conseguentemente, si dimette dalla carica di consigliere regionale per la Regione Emilia-
Romagna, ai sensi del comma 1 dell’art. 30 dello Statuto regionale e del comma 3 dell’art. 
4 del Regolamento interno del Consiglio regionale - Assemblea legislativa dell’Emilia-
Romagna. 
 

“ omissis ... 
 
PRESIDENTE: È doveroso, ora, procedere alla proclamazione del consigliere subentrante 
e, pertanto, richiamo alcune delle disposizioni contenute nell’articolo 14, comma 1, 
(Surroghe) della legge regionale 23 luglio 2014, n. 21 (Norme per l’elezione 
dell’Assemblea legislativa e del Presidente della Giunta regionale) “1. Se in corso di 

legislatura, per qualunque causa anche sopravvenuta, si rende vacante un seggio 

dell’Assemblea legislativa, questo è attribuito al candidato che, nella graduatoria delle 
cifre individuali della medesima lista circoscrizionale cui il seggio era stato assegnato, 

segue immediatamente l’ultimo eletto. ……”. 
 
Do atto che dal verbale dell’Ufficio Centrale circoscrizionale presso il Tribunale di Bologna, 
relativo alla elezione del Presidente della Giunta regionale e dell’Assemblea legislativa 
dell’Emilia-Romagna - anno 2020 - risulta primo dei candidati non eletti nella lista n. 5 di 
quella circoscrizione avente il contrassegno “Forza Italia” e per il quale fu eletto il 
consigliere Vittorio Sgarbi, la signora Valentina Castaldini detta Vale.  
 
(Previa votazione palese, con modalità telematica, all’unanimità dei presenti, l’Assemblea 
prende atto delle dimissioni da Consigliere regionale rassegnate dal signor Vittorio Sgarbi 
e della relativa surroga). 
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Proclamo, dunque, Consigliere regionale dell’Emilia-Romagna, in sostituzione del 
dimissionario consigliere Vittorio Sgarbi, la signora Valentina Castaldini detta Vale. 
 
Invito la consigliera Castaldini a collegarsi in via telematica con l’Assemblea. 
 

(La consigliera Castaldini si collega in via telematica con l’Assemblea). 

 
PRESIDENTE: Rammento che, a termini dell’articolo 17 - secondo comma della legge 17 
febbraio 1968, n. 108 (Norme per l’elezione dei Consigli regionali delle Regioni a statuto 
normale) cui fa rimando la citata legge regionale elettorale n. 21 del 2014, nessuna 
elezione può essere convalidata prima di quindici giorni dalla data della proclamazione. I 
Consiglieri regionali divengono titolari dei diritti, dei doveri e delle prerogative inerenti la 
loro funzione secondo le leggi e lo Statuto regionale (articolo 1 del Regolamento interno). 
 
La presente deliberazione è pubblicata sul Bollettino Ufficiale Telematico della Regione 
Emilia-Romagna. 
 
 

*  *  *  * 
 

 

GR/lt 
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LA PRESIDENTE  

f.to Emma Petitti 

  
  

I SEGRETARI 

f.to   Lia Montalti – Fabio Bergamini 

  

 
  
  
  
  

27 marzo 2020 

  
  
  
  

È copia conforme all'originale.  
  
  
  

Firmato digitalmente la 

Responsabile del Servizio  

Anna Voltan  
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